

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

*В рамках нашей постоянной рубрики «Обратная связь» публикуются наиболее актуальные и распространенные вопросы в области обеспечения промышленной безопасности. Отвечают на них сотрудники Ростехнадзора.*

### Вопрос

Требуется ли разрешение на применение конкретных видов (типов) технических устройств, установленных до 1997 года, для получения лицензии на осуществление эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов (использование воспламеняющих, окисляющих, горючих, взрывчатых веществ, определенных положением 1 к федеральному закону «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»; использование (эксплуатация) оборудования, работающего под давлением более 0,07 мегапаскаля или при температуре нагрева воды более 115 градусов Цельсия). При подаче заявления о предоставлении лицензии на осуществление эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов с нас потребовали разрешение на применение конкретных видов (типов) технических устройств. Заключение экспертизы промышленной безопасности документации, связанной с эксплуатацией взрыво-пожароопасных производственных объектов, утвержденное Западно-Уральским управлением Федеральной службы по экологическому, техническому и атомному надзору, имеется.

### Ответ

В соответствии с п. 7 Положения «О лицензировании эксплуатации взрыво-пожароопасных производственных объектов», утвержденного

постановлением правительства РФ от 12.08.2008 № 599, в составе пакета документов, направляемых (представляемых) для получения лицензии на вид деятельности: «Эксплуатация взрывопожароопасных производственных объектов», в лицензирующий орган представляется заявление о предоставлении лицензии, а также документы (копии документов), указанные в п. 1 ст. 9 федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности». В числе документов необходимо представить копию разрешения на применение конкретных видов (типов) технических устройств, выданных в установленном порядке Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору, копию разрешения на ввод в эксплуатацию взрывопожароопасного производственного объекта или копию заключения экспертизы промышленной безопасности.

Допускается рассмотрение лицензионных материалов, предоставляемых для получения лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных производственных объектов, без предоставления копий разрешений на применение технических устройств – в случае, когда оборудование (техническое устройство) введено в эксплуатацию до вступления в силу Правил применения технических устройств на опасных производственных объектах, утвержденных постановлением правительства РФ от 25.12.1998 № 1540. В данной ситуации в лицензирующий орган предоставляется перечень указанного оборудования. Положением «О лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов» (утв. постановлением правительства РФ от 12.08.2008 № 599) не указывается, на какой объект экспертизы (проектная документация, технические устройства, здания и сооружения и др.) должно быть представлено заключение экспертизы промышленной безопасности в лицензирующий орган в составе пакета документов для получения лицензии.

## **Вопрос**

**Какие нормативные документы регламентируют производство СГЗП ?**

## **Ответ**

Производство (изготовление) съемных грузозахватных приспособлений (СГЗП) должно осуществляться в специализированных предприятиях и организациях. Специализированное предприятие в обязательном порядке должно иметь действующую нормативную документацию, регламентирующую производство СГЗП: технические условия, ГОСТы, РД, технологические процессы, программы предварительных и приемочных испытаний опытных образцов, чертежи. При изготовлении СГЗП с применением сварки необходимо иметь свидетельства об аттестации сварочного оборудования, свидетельство по аттестации сварочной технологии.

## **Вопрос**

**Как быть владельцу грузового лифта (без проводника, г/п 500 кг, на 2 остановки), который прошел третье повторное обследование? Есть смысл обращаться за проведением экспертизы по продлению срока безопасной эксплуатации? Можно ли считать требование РД 10-72-94 (1 первичное и 3 повторных) обязательным для грузовых лифтов, установленных в производственных зданиях?**

## **Ответ**

1. Правила устройства и безопасной эксплуатации лифтов распространяются на электрические и гидравлические лифты грузоподъемностью 40 кг и выше (п. 1.1 ПБ 10-06-92).
2. Требования РД 10-72-94 «Методические указания по обследованию лифтов, отработавших нормативный срок службы» обязательны для лифтов, указанных в п. 1.1. ПБ 10-06-92.
3. Владелец грузового лифта грузоподъемностью 500 кг на 2 остановки, который прошел третье по-вторное обследование, необходимо обратиться в специализированную организацию для проведения обследования технического

состояния и расчета остаточного ресурса с целью определения возможности продления срока безопасной эксплуатации лифта на основании методических рекомендаций МР-10-72-04 или провести замену (модернизацию) лифта.